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Antwoord op Kamervragen over het lerarentekort in

Zeeland 

Aanleiding

In de bijlage treft u de conceptantwoorden op de schriftelijke vragen die door het

Kamerlid Pijpelink (GL/PvdA) zijn gesteld over het bericht ‘Lerarentekort in

Zeeland loopt verder op’ (zie bijlage).

Het verzoek is om deze reactie vóór de begrotingsbehandeling van OCW op 16

januari te versturen.

Geadviseerd besluit

Akkoord gaan met de voorgestelde beantwoording van de vragen.

Kernpunten

·        Het Kamerlid Pijpelink (GL/PvdA) stelt vragen over het bericht dat het

lerarentekort in Zeeland oploopt. In dit bericht wordt verwezen naar

cijfers van uitkeringsorganisatie UWV.

·       Het bericht in de Provinciale Zeeuwse Courant gaat in op de tekorten in de

provincie Zeeland, op basis van de ‘spanningsindicator’ van het UWV.

Deze indicator geeft een beeld van de verhouding tussen de vraag- en

aanbodzijde van de arbeidsmarkt, en doet geen uitspraak over de

toekomst.1 Recent is de Kamer geïnformeerd over de meest recente cijfers

van de actuele personeelstekorten in het onderwijs.2 U verwijst hier naar in

de beantwoording.

·       Uit die cijfers blijkt dat de tekorten in Zeeland in het primair onderwijs de

afgelopen periode niet zijn gegroeid, maar dalen. In het voortgezet

onderwijs is afgelopen jaar voor het eerst een meting uitgevoerd.

·       Op langere termijn ziet het beeld er anders uit. Volgens de

arbeidsmarktramingen zal het tekort aan leraren en schoolleiders in het

primair onderwijs in Zeeland naar verwachting verder dalen tot 1,6% in

2028, om daarna te groeien naar 4,4% in 2033.3 In het voortgezet
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1 UWV berekent de spanningsindicator door het geschatte aantal openstaande vacatures te delen door het

aantal personen dat op hetzelfde moment korter dan 6 maanden WW ontvangt. In het artikel wordt

verwezen naar de spanningsindicator van 2022/2023 voor leerkrachten basisonderwijs (exclusief

schoolleiders). Deze komt uit op een spanning van ongeveer 10 voor de laatste 4 kwartalen, dat betekent

dat er over die periode in Zeeland voor iedere werkzoekende met wensberoep leerkracht basisonderwijs

ruim 10 vacatures beschikbaar zijn. Die spanning is de laatste kwartelen erg hoog gebleven. De

tekortmeting van Centerdata meet ieder jaar zowel openstaande vacatures als verborgen tekorten en

geeft daarmee een actueel beeld van de tekorten.

2 Kamerstuk 2023Z20295. Er zijn op dit moment nog geen tekortcijfers in het middelbaar beroepsonderwijs

beschikbaar. Er is wel een pilot gestart om ook de personeelstekorten in het mbo in kaart te brengen.

3 Centerdata (2023) De toekomstige arbeidsmarkt voor onderwijspersoneel po, vo en mbo 2023-2033.

Persoonsgegeven



onderwijs zal het tekort naar verwachting stijgen tot 2027, om daarna min

of meer stabiel te blijven.

·        De gemene deler tussen de cijfers over de actuele tekorten, de ramingen

en spanningsindicator van UWV is dat het beeld zorgelijk is en dat de

tekorten ook in Zeeland voelbaar zijn. U benoemt daarom dat we er alles

aan doen om de tekorten te verminderen.

·       Verder benoemt u het belang van de regionale aanpak en u geeft aan dat

de lerarenstrategie niet aangepast hoeft te worden als Zeeland baat heeft

bij (internationale) samenwerking met Vlaanderen (wat overigens al

gebeurt).

·       Tot slot benoemt u dat er met de onderwijsregio Zeeland vanuit de

Realisatie Eenheid intensief contact is om met elkaar te kijken wat er

nodig is in deze regio om met de tekorten aan de slag te gaan.

Bijlage
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